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令和４年度 石狩市教育委員会会議（２月定例会）会議録 

 

令和５年２月７日（火）           開 会 13時30分 

市役所本庁舎 第２委員会室  

 

○委員の出欠状況 

委  員  氏  名 出席 欠席 備     考 

教育長  佐々木 隆 哉 ○   

委 員  松 尾 拓 也 ○  教育長職務代理者 

委 員  根 本 壽 夫 ○   

委 員  坪 田 清 美  ○   

委 員  鈴 木 里 美 ○   

  

○会議出席者 

役     職     名  氏    名 

生涯学習部長（扱文化財課長） 蛯 谷 学 俊 

生涯学習部理事 西 田 正 人 

生涯学習部次長（教育指導担当） 髙 橋   真 

総務企画課長 東 薫 

学校教育課長 森 本 栄 樹 

教育支援課長 鈴 木 昌 裕 

市民図書館副館長 岩 城 千 恵 

社会教育課長（兼公民館長） 斉 藤   晶 

学校給食センター長 櫛 引 勝 己 

厚田生涯学習課長 吉 田 卓 己 

浜益生涯学習課長 開 発 克 久 

総務企画課総務企画担当主査 鎌 田 晶 彦 

総務企画課総務企画担当主任 西 山 知 子 

 

〇傍聴者 ０名（非公開） 
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議事日程 

日程第１ 会議録署名委員の指名  

 

日程第２ 議案審議 

議案第１号 イラストレーションの使用に係る和解及び損害賠償額の決定 

の件 

議案第２号 令和４年度一般会計予算（第９号補正）について 

議案第３号 令和５年度一般会計予算について 

 

日程第３ 教育長報告 

 

日程第４ 報告事項 

① 教職員の懲戒処分内申の結果について 

 

日程第５ その他 

 

日程第６ 次回定例会の開催日程 

      

 

 

開会宣告 

 

（佐々木教育長）ただ今から、令和４年度教育委員会会議２月定例会を開会いた

します。 

 

日程第１ 会議録署名委員の指名 

 

（佐々木教育長）日程第１ 会議録署名委員の指名ですが、根本委員にお願いい

たします。 

 

日程第２ 議案審議 

 

（佐々木教育長）日程第２ 議案審議を議題といたします。 

 

議案第１号から議案第３号の審議を非公開とする件について 
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（佐々木教育長）議案第１号「イラストレーションの使用に係る和解及び損害賠

償額の決定の件」、議案第２号「令和４年度一般会計予算（第９号補正）につい

て」、議案第３号「令和５年度一般会計予算について」の審議についてですが、

いずれも石狩市教育委員会会議規則第 15条第１項第４号“議会の議案に関する

市長への意見の申出に関すること”に該当いたしますので、非公開案件として後

ほど審議したいと思いますが、ご異議ありませんか。 

  

【異議なし】 

 

（佐々木教育長）ご異議なしと認め、非公開案件とすることに決定いたしました。 

 

日程第３ 教育長報告 

 

（佐々木教育長）次に、日程第３「教育長報告」を議題といたします。２月定例

会の教育長報告につきましては、お手元にお配りをしてございます資料をご覧

いただき、報告に代えさせていただきます。ご質問等がございましたらお願いし

ます。 

 

（松尾委員）１月27日「石狩市校長会学校経営研究会」と６日「学校ヒアリング

（２月７・８・13日も）」について、お伺いします。各学校の現状の取組や、今

後のことに関することかと思いますが、どのような話題があったかお教えいた

だければと思います。 

 

（佐々木教育長）学校経営研究会というのは、こういう名前が付いていますが、

この春で退職される校長先生からお話を聞くという会です。 

今回は花川小学校の波津校長、南線小学校の山田校長、花川南小学校の吉田校

長、樽川中学校の城野校長の４人が３月で定年退職ということになりますので、

この４人の方々から今、校長として力を入れてきた事例や、人によっては教員生

活30数年間を振り返ってこういうことがあったことなど、色々な話をしていた

だきました。 

それから、学校ヒアリングは、各学校が１年間学校経営してきて、学校の自己

評価、学校関係者評価ということで取組状況について振り返り、次年度に向けた

課題や取組の方向性というものの説明をしていただく場です。 

ほかには校長先生、教頭先生の人事評価の内容の確認といったようなことも

行っております。 
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（松尾委員）わかりました。 

この「教育長報告」は、質疑応答の場ではないですよね。 

 

（佐々木教育長）いいえ、よろしいですよ。 

 

（松尾委員）よろしいですか。わかりました。 

たまたま私も評価に関わる機会があり、思うところがありました。こういった

評価というものは、現状を評価することが目的ではなくて、できているところを

きちんと認識することと足りないところをチェックして今後に活かすというと

ころが重要であると思っています。 

今回、私が拝見したものですと、できている部分、まあまあできている部分、

足りないというような感じの評価だったので、概ねできているという部分とも

の凄くできているという部分と、少し分けて見ていくと課題の抽出には、もう少

し良いところもあるのではと思っています。どうしてもできている部分が多く

なって、そのできているという評価自体は、もちろん大変良いことだと思います

が、それでも必ずまだ足りないところや、改善できるところがあると思います。

そういった部分で言うと全部が全部Ａ評価を狙っていくというイメージではな

く、Ａ評価を狙うほうがもちろん良いのですが、そこに集中するというよりは、

少し評価が分散するような感じにしてもよろしいかと感じたところであります。 

 

（佐々木教育長）そこら辺の評価の観点については、年度初めの学校運営協議会

で、学校から今年度こういうふうに考えていますというような説明をしたうえ、

同協議会で議論していただくという形になったはずですので、ぜひその辺りは

よろしくお願いします。 

 

（松尾委員）わかりました。 

 

（佐々木教育長）ほかにご質問等ございませんか。 

 

（根本委員）１月31日「令和４年度第２回石狩市幼保小連携協議会」について、

詳しい内容を教えていただければと思います。 

  

（髙橋次長）市内小学校、認定こども園、保育園の代表者２名に参加していただ

きまして、連携協議会を開催しました。 

昨年11月にもこの連携協議会を予定していましたが、新型コロナウイルス感

染症が流行していまして、残念ながら参集型の研修会はできませんでした。その
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代わりに藤女子大学の大室先生の講話を録画しましてオンラインで限定配信い

たしました。その内容は、幼保小連携に関わる「幼保小の架け橋プログラム」と

いうつなぎ目についてのお話をしていただきました。 

今回の連携協議会においては、実際にお付き合いの深い小学校と認定こども

園、保育園の代表者たちでグループ協議を実践してもらいました。グループ協議

は「円滑な小学校生活への移行に向けて」というテーマで、小学校は、円滑な移

行をするために入学後およそ１ヶ月間のプログラム、「スタートカリキュラム」

を作っています。認定こども園・幼稚園時代の生活から小学校の生活へは大きな

変化が伴いますので、急に変えるのではなく、徐々に学校生活に慣れるためのプ

ログラムを作っています。その内容のことや、この３年間はコロナ禍の影響で、

連携や交流をすることが難しい状況にありましたが、その制限が徐々に解かれ

る中、４月からどのような交流が実際にできるかということも話題になりまし

た。また、まもなく４月に卒園児が小学校に入学しますので、その引継ぎに関す

ることなどについても話し合ったグループもありました。 

 

（根本委員）わかりました。ありがとうございます。 

 

（佐々木教育長）ほかにご質問ありませんか。 

 

【質問なし】 

 

（佐々木教育長）ほかにご質問等がないようですので、教育長報告について了承

ということでよろしいでしょうか。 

 

【異議なし】 

 

（佐々木教育長）ご異議なしと認め、教育長報告について了承をいただきました。 

以上で、日程第３ 教育長報告を終了します。 

 

日程第４ 報告事項 

 

（佐々木教育長）次に、日程第４ 報告事項を議題といたします。 

報告事項①「教職員の懲戒処分内申の結果について」は、石狩市教育委員会会

議規則第15条第１項第１号“教職員の人事に関すること”に該当しますので、非

公開案件として、後ほど審議したいと思いますが、ご異議ありませんか。 
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【異議なし】 

 

（佐々木教育長）ご異議なしと認め、非公開案件とすることに決定しました。 

 

日程第５ その他 

 

（佐々木教育長）次に日程第５ その他を議題といたします。 

教育委員の皆さんから何かございませんか。 

 

【委員からの発言なし】 

 

（佐々木教育長）事務局からありませんか。 

 

（東課長）今後の会議日程が確定していなかった部分について報告いたします。

２月22日教育委員会会議臨時会において、教職員のうち校長分の人事について、

16時30分から進めたいと思っておりますがよろしいでしょうか。 

 

【異議なし】 

 

（東課長）もう１点、３月28日教育委員会会議３月定例会の開始時刻について、

急遽、午後に教育長の予定が入りましたので、午前10時00分からということで、

照会をさせていただきました。皆様、ご都合よろしいということですので、10時

00分から開始ということで、進めさせていただきたいと思います。よろしいでし

ょうか。 

 

【異議なし】 

 

（東課長）私から以上になります。 

 

（佐々木教育長）ご質問などございましたらお願いします。 

 

【質問なし】 

 

（佐々木教育長）ないようでございますので、その他については了解ということ

でよろしいでしょうか。 
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【異議なし】 

 

（佐々木教育長）ご異議なしと認め、その他については了解いたしました。 

以上で、日程第５ その他を終了します。 

 

日程第６ 次回定例会の開催日程 

 

（佐々木教育長）次に、日程第６ 次回会議の開催日程を議題とします。次回は、

３月28日火曜日10時00分から予定しておりますので、よろしくお願いいたしま

す。 

以上をもちまして、公開案件の審議は終了いたします。 

引き続き非公開案件の審議を行います。 

 

 

【非公開案件の審議等】 

13時44分～15時16分 

 

 

 

 

閉会宣言 

 

（佐々木教育長）以上をもって、２月定例会の案件は全て終了いたしました。こ

れをもちまして、令和４年度教育委員会会議２月定例会を閉会いたします。 

閉会15時16分 

 

 

【非公開案件の審議等の結果】 

 

 

議案第１号 イラストレーションの使用に係る和解及び損害賠償額の決定 

の件 

原案どおり可決した。（質疑等省略） 

 

議案第２号 令和４年度一般会計予算（第９号補正）について 

原案どおり可決した。（質疑等省略） 
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議案第３号 令和５年度一般会計予算について教職員の懲戒処分内申について 

原案どおり可決した。（質疑等省略） 

 

報告事項① 教職員の懲戒処分内申の結果について 

原案どおり了解した。（質疑等省略） 

 

会議録署名 

 

上記会議の経過を記録し、その相違ないことを証するため、ここに署名します。   

 

令和５年３月３日             

               

教 育 長   佐々木 隆哉    

 

 

署名委員   根本 壽夫     


